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Piiklad 1 Periodicky signél se spojitym ¢asem je dan: z(t =(: 3 cos(10007t + 7).
Napiste indexy a hodnoty vSech nenulovych koeficientu jeho Fotrierovy rady (FR,) Pomicka: nenulové
koeficienty FR jsou tii.
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Priklad 2 Periodicky mgn@oﬁtym ¢asem mé zakladni kruhovou frekvenci w; = 160007 rad/s a

jediny nenulovy koeficient F —2 — 24. Napiste vyraz pro odp0v1da_]1c1 signdl. Dobre zvazte, zda

bude realny nebo komplexni ) LUQM 0’ ij w ‘e WL{O / |0 AN
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Prik“\j’Slg/nal se spojitym casem je dan jako soucet dvou D1rac§/ych 1mpuls&) 6
x(t) = 26(t) + 26(t — 1). Napiste vyraz pro jeho

(w 0 2 -— \\ w 1
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Priklad 4 Spektralni funkce signélu se spojitym casem z(t) ma na kruhové frekvenci -2

= 80007 rad/s hodnotu X (jw;,) = 3e~9%. Signl y(t) je zpozdéna verze x(t = #Ht — i)
Naplste hodnotu spektralni fynkce signdlu y(t) na stejné kyuhové frekvenci,
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Priklad 5 Spektralni funkce signalu se spojitym ¢asem m bdelm’ka \\ %R‘
S { g J;)li"lczle — 2007 rad/s < w < 42007 ra,d/s Tga ZL 9*‘/“ 3 J

Pomoci inverzni Fourierovy transformace s 001teJte od;p@@ldaj i signdl :r:(t Fap Ste _]e_] vyrazem a nakreslete.
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Piiklad 6 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signélu se spojitym casem: y(t) = x1(t) * z2(t).
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~Piiklad 7 Systém se SpOJltym casem je zadan-djferencialni rovnici: H(S ) o >/<(:S)
¢ dﬁé” + 0. Sdm(t) + 0.4z(t) = ¢ d’igt) dy(t) y(t). Urcete fenosoyou funkci Sftemu
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Piiklad 8 Systém se spojitym ¢asem omezuje (“klipuje”) vstupni signal:

z(t) pro —1<z(t) <1
gyit) = —1 pro z(t) < —1 : Urcete, zda je Syste edrni. Vase t ni zduvozi-
pro x(t) >|[1 f
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Priklad 9 Mate pisnicku nahranou se vzorkovaci frekvenci Fy = 48 kHz. Senior se starym mobilem ji
chce jako vyzvanéni, mobil ale podporuje jen Fy = 8 kHz Blokovym schematem nebo slovné uvedte, jak

budete postupovat. Ocel;avam seriézni odpovéd, n ouzuu Audacity. . i
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Priklad 10 Spektralni funkce signdlu se Spo jitym casem z(t) ma na kruhove frekvenci
w; = 80007 rad/s hodnotu X (jw;) = gase’# Signél je vzorkovén na Fy = 32 kHz. Nedoglo k aliasingu.
Uvedte, zda je mozné uréit spektralni funkei navzorkovaného 51gnalu Xs(jw) na kruhové frekvenci

wy = 72@7? rad/s Pokud ano, naplste ,}eJI hodnotu. O 0&\6 Aﬁ[/ g 2(,( {_,5 W
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Priklad 11 Diskrétni signal z[n] ma délku N = 8 vzorkii, jeho hodnoty jsou v tabulce. Napiste hodnoty
signdlu ziskaného pomoci y[n] = Rg[n] z[mods(n — 4)], kde Rg[n] je okénkové funkce a mods je funkce
modulo. Pojmenujte operaci, kterou jste provedli.
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Priklad 12 Napiste, jaké je rozliseni Fourierovy transformace s dlskretnlm Casem dTFT (teoretické, ne
pri numercikém vypoctu) na ose normovanych kruhovych frekvenci. Pomucka: Neptam se na DFT.
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Priklad 13 Diskrétni signal z[n] je Tealny a mé na normované kruhové frekvenci w; = Z rad hodnotu
DTFT X(e#“t) = 4+ 4j. Urete hodnotu DTFT na normované kruhové frekvenci w2 15” 5 d. Pokud to

nejde, Jasnegtojnaplste ML ‘D( X(@J x\@ (2 ~
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Piiklad 14 Je dén s1gnal s diskrétnim casem o délce N = 8, vzorky z[0]. .. z[7] jsou Z-' E[
-1, 0, 1,0,-1, 0, 1..0. Vypo cte prvnl koeficient jeho Dlshﬂ;ﬂu Fourierovy transform %
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Piiklad 15 DFT diskrétniho sé?!alu x[n] o délce N = 128 vzorki je X[k]. DFT diskrétniho signélu y[n]

o stejné délce je ddna: Y[k] = X|[k]e ™’ Tagk3 Popiste matematlcky nebo slovné, jaky je vztah mezi signaly
z[n] a y[n]. Pomicka: u DFT se vie déje v bufferu 0... N — 1, nikde jinde.
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CPf'l’klad 16 Cislicovy filtr je dan diferenéni rovnici

0.1y[n — 2]. (Napiste Jeh& gre;)osovou unk
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y[n] = x[n] — 0.2z[n — 1] + 0.2z[n — 2] + 0.1y[n — 1] —
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Piiklad 17 Clshcov fltr 1R druheho fadu m4 pfenosovou funkei H(z) =

Urcete jeho nulové body a poly, zapiste je a nakreslete do komplexni roviny “z”.

~bkvb—dac  Pomiickas: tento filtr mA- nulové body.
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Prikdd 18 Na obrézku jsou nulové body a pély éislicového o
filtru (v pocétku je 12 péli). Nakreslete piiblizné modul 0.5 P/

jeho frekvenéni charakteristiky H(e’*) pro interval normovanych

kruhovych frekvenm w od
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Priiklad 19 Na Q = 4060 realizacich ndhodného 1nte;rva[y 20, -10] l [_lilge%‘]raﬁomlo] | (10, 20]
procesu byla nameéfena tabulka (sdruzeny his- - : - : !
togram) hodnot mezi vzorky n, a ns. Prevedte [10, 20] 0 aaml Afr $ 0
je na odhad sdruzené funkce hustoty rozdéleni 0, 10] 0 (orbix gt 0
pravdepodobnostl p(x1, 2,11, Ng). [-10, 0] 0 ¢ 0
[-20, -10] 0 0 0 0
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Piiklad 20 Korelacni koeficienty staciondrniho nahodného signalu jsou

R[0] =10, R[1]=35, R[- 1] = 5.' Ostatni j JSOU. nulové. Urcete, zda je tento signil bily Sum, sve tvrzeni
zduvodnéte. v
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Semestralni zkouska ISS/VSG, fddny termin, 17.1.2022, skupina B
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Priklad 1 Periodicky signél se spojitym casem je dan: z(t) = 3 + 2 cos(10007t — %).
Napiste indexy a hodnoty vSech nenulovych koeficientli jeho Fourierovy fady (FR). Pomiicka: nenulové
koeficienty FR jsou tfi.
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Priklad 2 Periodicky signal se spojitym ¢asem mé zdkladni kruhovou frekvenci w; = 160007 rad/s a

jediny nenulovy koeficient FR: ¢; = —5 + 5j. Napiste vyraz pro odpovidajici signal. Dobfe zvaite, zda
bude realny nebo komplexni.
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Piiklad 3 Signal se spojitym casem je ddn jako soucet dvou Diracovych impulsii:
z(t) = 26(t) + 6(t — 1). Napiste vyraz pro jeho spektralni funk(:1 /4
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Priklad 4 Spektralni funkce signilu se spojitym éasem x(¢) ma na kruhové frekvenci

wy = 80007 rad/s hodnotu X (jw;) = 3¢/%. Signal y(t) je zpozdénd verze z(t): yit) =z i=)- Napiste
hodnotu spektrélni funkce signdlu y(t) na stejné kruhové frekvenci. :
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Priklad 5 Spektralni funkce signalu se spojitym ¢asem maé tvar obdélnika:
Xy 5 pro  — 2000w rad/s < w < 420007 rad/s : Ve
0 jinde

Pomoci inverzni Fourierovy transformace spo¢itejte odpovidajici signal z(): zapiét(;(ﬁj\vyrazem a nakreslete.
na osach oznacte dilezité hodnoty. /fgw )
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Priklad 6 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signdlii se spojitym casem: y(t) = x1(t) * z(t).
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Priklad 7 Systém se spojitym ¢asem je zadan diferencialni rovnici:
2 )
i 10F8 O.S%Q +0.4x(t) = L0 _ 2% +y(t). Urcete pfenosovou funkci systému.
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Piiklad 8 Systém se spojitym ¢asem omezuje (“klipuje”) vstupni signal:
z(t) pro —1<z(t)<1
y(t) =< -1 pro z(t) < -1 Urcete, zda je systém linearni. Vase tvrzeni zduvodnéte.

1 pro z(t) > 1
viz A
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Priklad 9 Madte pisnicku nahranou se vzorkovaci frekvenci Fy = 48 kHz. Senior se starym molv)ilem ji
chce jako vyzvénéni, mobil ale podporuje jen F; = 8 kHz. Blokovym schématem nebo slovné uvedte, jak
budete postupovat. Ocekavam seriézni odpovéd, ne “pouziju Audacity. ..”. /f
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Priklad 10 Spektralni funkce signalu se spojitym ¢asem z(t) mé na kruhové frekvenci

wi = 80007 rad/s hodnotu X (jw:) = zise 77 Signal je vzorkovén na F, = 32 kHz. Nedoslo k aliasingu.
Uvedte, zda je mozné urcit spektralni funkci navzorkovaného signalu X, (jw) na kruhové frekvenci

wy = 720007 rad/s. Pokud ano, napiste jeji hc;l{otu.
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Piiklad 11 Diskrétni signal z[n] ma délku N = 8 vzorkii, jeho hodnoty jsou v tabulce. Napiste hodnoty
signdlu ziskaného pomoci y[n] = Rg[n]z[mods(n — 3)], kde Rs[n] je okénkovd funkee a modg je funkce

modulo. Pojmenujte operaci, kterou jste provedli. Cbo 2 iQA
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Piiklad 12 Napiste, jaké je rozliseni Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem DTFT (teoretické, ne
pii numercikém vypoctu) na ose normovanych kruhovych frekvenci. Pomiicka: Neptdm se na DFT.
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Pfiklad 13 Diskrétni signél z[n] je redlny a ma na normované kruhové frekvenci w; = % rad hodnotu
DTFT X (e’“') = 5—2j. Urcete hodnotu DTFT na normované kruhové frekvenci w, = 3% ra.d Pokud to

nejde, jasné to napiste.
Vi 2 /4
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Piiklad 14 Je dan signekﬂ)s diskrétnim casem o délce N = 8, vzorky z[0]...z[7] jsou
1,-1,1,-1,1,-1, 1, -1. Vypoctéte prvni koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace (DFT).
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Piiklad 15 DFT diskrétniho signalu :c[n] o délce N\;l 128 vzorku je X [k]. DFT diskrétniho signalu y[r]
o stejné délce je dana: Y[k] = X|[k]e™? 5k Popiste matematicky nebo slovné, jaky je vztah mezi signaly
z[n] a y[n]. Pomicka: u DFT se vSe déje v bufferu 0... N — 1, nikde jinde.
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Piiklad 16 Cislicovy filtr je dén diferenéni rovnici L2 /f
y[n] = z[n] — 0.1z[n — 1] + 0.22[n — 2] + 0.1y[n — 1] + 0.1y[n — 2|. Napiste jeho pfenosovou funkci.
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Piiklad 17 Cislicovy filtr IR druhého fadu mé pienosovou funkei H(z) = —t
Urcete jeho nulové body a pdly, zapiste je a nakreslete do komplexni roviny “z”.

H(z) =

Pomucka,: FeSeni

kvadratické rovnice az® + bz + ¢ = 0 jsou T, = e P “25;*4“. Pomitickay: tento ﬂ% nulové body.
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Piiklad 18 Na obrazku jsou nulové body a pély cislicového
filtru (v pocatku je 12 polu). Nakreslete pfiblizné modul 05 |

jeho frekvenéni charakteristiky H(e/) pro interval normovanych ~ § { ﬁ/ 4 q‘
kruhovych frekvgnei w od 0 do 7 rad. g RSy t
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procesu byla naméfena tabulka (sdruzeny }fis' 0 12 5 ,O O, ’ 0 ’0
togram) hodnot mezi vzorky n; a ne. Prevedte [O ’10] 5 1000 1000 0
je na odhad sdruzené funkce hustoty rozdéleni [[ 1’0 0]] 5 1000 1000 5

ravdépodobnosti , T, Ny, Na). T |
A Lo, oai1,ma) [20,-10] | 0 0 0 0
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Priklad 20 Korela¢ni koeficienty staciondrniho ndhodného signalu jsou
R[0] = 10, R[l] = =5, R[-1] = —5. Ostatn{ jsou nulové. Uréete, zda je tento signal bily Sum, své
J

tvrzeni zdavodnéte.
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Piiklad 1 Periodicky signdl se spojitym casem je dan: z(t) = 14 2 cos(10007t + F).
Napiste indexy a hodnoty vSech nenulovych koeficientu jeho Fourierovy fady (FR). Pomucka: nenulové
koeficienty FR jsou tfi.
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Piiklad 2 Periodicky signil se spojitym ¢asem méa zakladni kruhovou frekvenci w; = 160007 rad/s a
jediny nenulovy koeficient FR: ¢; = 2 — 25. Napiste vyraz pro odpovidajici signal. Dobfe zvazte, zda bude

realny nebo komplexni.
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Piiklad 3 Signél se spojitym ¢asem je dan jako soucet dvou Diracovych impulst:
x(t) = 26(t) + 26(t + 1). Napiste vyraz pro jeho spektralni funkci. ‘
e
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Priklad 4 spektrélni funkce signdlu se spojitym casem z(t) m4 na kruhové frekvenci
wy = 80007 rad/s hodnotu X (jw;) = 2e771. Signél y(t) je zpozdéna verze z(t): y(t) = z(t— 1z5). Napiste
hodnotu spektralni funkee signilu y(t) na stejné kruhové frekvenci.
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Priklad 5 Spektréalni funkce signalu se spojitym ¢asem ma tvar obdélnika: Y, ; 2 /Z{
. 5 pro — 200007 rad/s < w < 4200007 rad/s d
X(jw) = A g
0 jinde
Pomoci inverzni Fourierovy transformace spocitejte odpovidajici signél z(t): zapiste jej vyrazem a nakreslete.
na osach oznacte dilezité hodnoty. A j
i 1 10d coew
Bl (o2 O SR 20/ 4
§ 2009 oy 200000t )

'~ B

: , S fodu’ é
z(t) = (00&70 gﬂ“"’/lc (Xﬁé@d?éé) n l

=




Piiklad 6 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signdlii se spojitym casem: y(t) = x(t) * zo(t).
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Priklad 7 Systém se spojitym ¢asem je zaddn diferencidlni rovnici:
2 2 ,
200 0.5d“';—(:) +0.4x(t) = L9 4 2% + 1y(t). Urcete pfenosovou funkei systému.
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Priklad 8 Systém se spojitym ¢asem omezuje (“klipuje”) vstupni sign4l:
z(t) pro —1<z(t) <1
y(t)=< —1 pro z(t) < —1 Urcete, zda je systém linearni. Vase tvrzeni zduvodnéte.

1 pro i) s-1
g

Priklad 9 Madte pisnicku nahranou se vzorkovaci frekvenci Fy; = 48 kHz. Senior se starym mobilem ji
chee jako vyzvénéni, mobil ale podporuje jen F, = 8 kHz. Blokovym schématem nebo slovné uvedte, jak
budete postupovat. Oc¢ekavam seridézni odpovéd, ne “pouziju Audacity...”.
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Priklad 10 Spektralni funkce signélu se spojitym ¢asem z(t) ma na kruhové frekvenci

wy = 80007 rad/s hodnotu X (jw;) = z555¢’ T Signdl je vzorkovan na F, = 32 kHz. Nedoglo k aliasingu.
Uvedte, zda je mozné urcit spektralni funkci navzorkovaného signdlu X,(jw) na kruhové frekvenci

wy = 720007 rad/s. Pokud ano, napiste jeji hodnotu.
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Priklad 11 Diskrétni signél z[n] ma délku N = 8 vzorkil, jeho hodnoty jsou v tabulce. Napiste hodnoty
signalu ziskaného pomoci y[n] = Rs[n]z[modg(n — 2)], kde Rg[n| je okénkova funkce a mods je funkce

modulo. Pojmenujte operaci, kterou jste provedli. (I/}O ﬂ W
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Priklad 12 Napiste, jaké je rozliSeni Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem DT"FT (teoretické, ne
pfi numercikém vypoctu) na ose normovanych kruhovych frekvenci. Pomiicka: Neptdm se na DFT.

Vi /4

Priklad 13 Diskrétni signal z[n] je redlny a ma na normované kruhové frekvenci w; = % rad hodnotu
DTFT X(e’!) = 4+ 3j. Urcete hodnotu DTFT na normované kruhové frekvenci wy = 137 rad Pokud to

nejde, jasné to napiste.
V(2 /‘f

X(el'¥) = L{’ = 3\

Priklad 14 Je dén sigI%rJ s diskrétnim casem o délce N = 8, vzorky z[0]...z[7] jsou
1N O 0 (R B G e Vypoctéte prvni koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace (DFT).
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Piiklad 15 DFT diskrétniho s@Jnalu z[n} o délce N = 128 vzorki je X [k]. DFT diskrétniho signalu y[n]
o stejné délce je dana: Y[k] = X[k]e 715~ 13 Popiste matematicky nebo slovné, jaky je vztah mezi signaly

z[n] a y[n|. Pomicka: u DFT se vie dé&je v bufferu 0... N — 1, nikde jinde.
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Piiklad 16 Cislicovy filtr je dén diferenéni rovnici

i

y[n] = x[n] + 0.2z[n — 1] 4+ 0.2z[n — 2] + 0.1y[n — 1] + 0.1y[n — 2]. Napiste jeho pienosovou funkci.

A +022 " +0,2%

(2_

2)(29
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Piiklad 17 Clshcovy filtr IIR druhého fadu mé prenosovou funkci H(2) = rgis=2+ ’i’;a—:l‘ﬁ
Urcete jeho nulové body a poly, zapiSte je a nakreslete do komplexni roviny “z”. Pomiucka;: feSeni

kvadratické rovnice ax? + br+c=0jsouz o =
2
2, 4 T

Hfjffiﬁ’ - Tr\ ‘(’dO?'

al ok . Aty v O
pely- ot , =197

‘}rl’kla&JlS Na, obrazku jsou nulové body a poly cislicového
filtru (v pocdtku je 12 polu). Nakreslete pfiblizné modul
jeho frekvenéni charakteristiky H(e’*) pro interval normovanych
kruhovych frekven(n w Ad 0 do 7 rad.

wﬁﬂ/

-

=beEyl” dac W_dac Pomiickay: tento filtr ma lt%%é body.
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Priklad 19 Na © = 4000 reahgmch nahodného 1 [-20, -10] | [-10, 0] | [0, 10] | [10, 20]
procesu byla naméfena tabulka (sdruzeny his- 10 20 ;) 0’ ’0 ’0
togram) hodnot mezi vzorky n; a ny. Pievedte [0 ,IO] 0 1000 | 1000 0
je na odhad sdruZené funkce hustoty rozdéleni [1’ 0] 0 1000 | 1000 0
pravdépodobnosti p(z1, T2, 11, ng). 20

[-20, -10] 0 0 0 0

V> /4

Piiklad 20 Korela¢ni koeficienty staciondrniho ndhodného signélu jsou
R[1] =5, R[—1] = 5. Ostatn{ jsou nulové. Uréete, zda je tento signél bily Sum, své tvrzenf

0= 11,
zduvodnéte.

Jio
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Priklad 1 Periodicky signdl se spojitym casem je dan: z(t) = 5 + 7 cos(1000mt — ).
Napiste indexy a hodnoty vsech nenulovych koeficientu jeho Fourierovy fady (FR). Pomucka: nenulové
koeficienty FR jsou tfi.

G T

Piiklad 2 Periodicky signél se spojitym ¢asem m4 zdkladni kruhovou frekvenci w; = 160007 rad/s a
jediny nenulovy koeficient FR: ¢; = 5+ 5j. Napiste vyraz pro odpovidajici signdl. Dobie zvaite, zda bude
realny nebo komplexni.

K
| _a&' '4Qdé0‘27"f,
o 4% g

Priklad 3 Signél se spojitym ¢asem je dén jako soucet dvou Diracovych impulsti:
z(t) = §(t) + 6(t + 1). Napiste vyraz pro jeho spektralni funkei. . A

V=

uu

+
X(jw) = /( '{’Q

Priklad 4 Spektralni funkce signélu se spojitym éasem x(t) m4 na kruhové frekvenci

wy = 80007 rad/s hodnotu X (jw;) = 3e’%. Signél y(t) je zpozdéna verze z(t): y(t) = z(t — Tsa55)- Napiste
hodnotu spektralni funkce signélu y(¢) na stejné kruhové frekvenci. 7
AR L
Y (jwi) 3 »@J /@ = i
P e
Piiklad 5 Spektralni funkce signélu se spojitym ¢asem ma tvar obdélnika: . /{%
: 5 pro — 207 rad/s < w < +207 rad/s Ve?
(Jw) =
0 jinde
Pomoci inverzni Fourierovy transformace spocitejte odpovidajici signal =(¢): zapigte jej vyrazem a nakreslete.
na osach oznacte dulezité hodnoty. a X ('tj

?E_’__Z_OE—-%C (20675) 1@
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Piiklad 6 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signdla se spojitym casem: y(t) = x;(t) * zo(2).
2epre ) =11 05 pro —1=f=1
i (t) = a  z(t)=

0 jinde 0 jmde
7.3 A X "5 )(2['(‘)

/
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Priklad 7 Systém se spo;ltym casem je zadan diferencidlni rovnici:

dzdmtgt +0.528 1 0.4z(t) = ¢ ;;’&‘ +2% 4 1y(#).  Urcete prenosovou funkci systému.

N (&

g2+0,5§4’0/9/
el e i P S

Piiklad 8 Systém se spojitym ¢asem omezuje (“klipuje”) vstupni signél:
z(t} pro. —lL< o) <1

yt)=¢ =1 pro z(t) < -1 Urcete, zda je systém linedrni. Vase tvrzeni zduvodnéte.
1 pro z(t) > 1

\Ui2 (4

Piiklad 9 Mate pisnicku nahranou se vzorkovaci frekvenci Fy = 48 kHz. Senior se starym mobilem ji
chce jako vyzvanéni, mobil ale podporuje jen Fy = 8 kHz. Blokovym schématem nebo slovné uvedte, jak
budete postupovat. O¢ekavam seriézni odpovéd, ne “pouziju Audacity...”.

viz A MA(?E

Piiklad 10 Spektrilni funkee signalu se Spojltym casem z(t) mé na kruhové frekvenci

wy = 80007 rad/s hodnotu X (jw,) = ze i Signal je vzorkovan na Fy; = 32 kHz. Nedoslo k aliasingu.
Uvedte, zda je mozné urcit spektralni funkci navzorkovaného signalu X, (jw) na kruhové frekvenci

w; = 720007 rad/s. Pokud ano, napiste jeji hodnotu.

V(2 /(L

X,(j720007) = ﬁ



Piiklad 11 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzork, jeho hodnoty jsou v tabulce. Napiste hodnoty
signdlu ziskaného pomoci y[n] = Rg[n] r[modg(n — 1)], kde Rg[n] je okénkova funkce a modg je funkce
n 0 1 2 3 4 5 6

modulo. Pojmenujte operaci, kterou jste provedli. ~ J 773
4{/\
7 (/(ML(/\)UL ? W
alnl i1 -3 2 5 9 -5 | -7

w43 2[5 [3 =7 WM\A bospach

Priklad 12 Napiste, jaké je rozliseni Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem DTi’T (teoretické, ne
pii numercikém vypoctu) na ose normovanych kruhovych frekvenci. Pomiticka: Neptam se na DFT.

Vel /4

‘."I'

Priklad 13 Diskrétni signdl z[n] je redlny a ma na normované kruhové frekvenci w; = Z rad hodnotu
DTFT X(e/') = 4 — 55. Uréete hodnotu DTFT na normované kruhové frekvenci wy = Lt rad Pokud to

nejde, jasné to napiste.
AV} f.'z 4

X(e'5) = L{ g o S (

Piiklad 14 Je dén signe’ng) diskrétnim casem o délce N = 8, vzorky z[0] ... z[7] jsou
1,00, 10:3.0,1, 0. Vypoctéte prvni koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

Nz A @ E

i = = O

X1 = V_(L@ S \J(_f@{ i i A

Piiklad 15 DFT diskrétniho s&@{‘lalu ;r:[n] o délce N = 128 vzorku je X[k]. DFT diskrétniho signilu y[n|

o stejné délce je dana: Y[k] = X[k]e™? io5k 18 Popiste matematicky nebo slovné, jaky je vztah mezi signaly
x[n] a y[n]. Pomucka: u DFT se vie déje v bufferu 0... N — 1, nikde jinde.

Viz
o 12 'U?%éfwo
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Priklad 16 Cislicovy filtr je ddn diferenéni rovnici V2
y[n] = z[n] + 0.1z[n — 1] + 0.2z[n — 2] + 0.1y[n — 1] — 0.1y[n — 2]. Napiste jeho pienosovou funkei.
/[ < (O {0 —(— O g
sl VE XES ”—(fﬁ’(z
P#iklad 17 Cislicovy filtr IIR druheho f4du mé prenosovou funkei H(z) = 1rg35=2
Urcete jeho nulové body a poly, zapiste je a nakreslete do komplexni roviny “z”. Pomicka;: TeSeni

kvadratické rovnice az? + bz + ¢ = 0 jsou Ty =

L2

bﬂ:\/b§ dac  Pomitickas: tento ﬁmia nulové body.
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Prl’klafy 18 Na obrazku jsou nulove body a pdly éislicového
filtru (v pocatku je 12 pélu). Nakreslete pfiblizné modul 05 | °/ b

jeho frekvenéni charakteristiky H(e’*) pro interval normovagych
kruhovych frekvenci w od 0 do 7 rad. \Jj<Z

@) § G

Imaginary Part

.....................

-1 -0.5 0 0.5 1
Real Part

— Ny 2w
Ty e

: s ) : intervaly intervaly -
Piiklad 19 Na Q = 4000 realizacich ndhodného & [-20, -10] | [-10, 0] | 0, 10] | 110, 20]
procesu byla naméfena tabulka (sdruzeny his- T 120 b 0’ ’0 ’O
togram) hodnot mezi vzorky n; a no. Prevedte [0 ’10] 5 T T 5
je na odhad sdruzené funkce hustoty rozdéleni [0, 10] 0 0 .
pravdépodobnosti p(zy, 22,11, ns). [-10, 0] 0 0
[-20, -10] 0 0 0 0

UIEY /%

Priklad 20 Korela¢ni koeficienty stacionarniho ndhodného signalu jsou
R[0] =10, R[l] =6, R[—1]=6. Ostatni jsou nulové. Uréete, zda je tento signal bily $um, své tvrzeni

zduvodnéte.
VoY 7’{




